
Informacije o lijepljenju u industriji u vezi s normom DIN 6701 

Ispunjavanje zahtjeva norme DIN 6701 i drugih relevantnih propisa je instrument za 

osiguravanje sustava upravljanja procesom lijepljenja pri proizvodnji tračničkih vozila i 

njihovih dijelova. Radi se o njemačkomе standardu. Trenutno ne postoji europska norma za 

lijepljenje dijelova šinskih vozila, ali je u postupku razmatranja. 

Poduzeće, koje proizvodi, vrši konstruiranje (projektiranje), prodaju i kupnju, ili održavanje 

lijepljenih dijelova šinskih vozila, mora dostaviti važeći certifikat na temelju ove norme u 

slučaju: 

- to zahtjeva EBA (Eisenbahn Bundesamt – Savezna željeznička uprava Njemačke)  

- to zahtjeva klijent 

Ukoliko se radi o šinskim vozilima, koja pripadaju, ili koje koriste Njemačke željeznice, ili 

ukoliko se vozilo kreće na saveznim prugama Njemačke, primjenjuje se i važi zahtjev EBA. 

U oblast norme primjerice spada proizvodnja izolacijskih stakala i sendvič-dijelova. 

U područje važenja norme primjerice ne spada osiguravanje navoja (navojni spojevi), 

proizvodnja i popravci laminiranih dijelova, šperploča, zalijevanje elektronike, vulkanizacija. 

Revizija norme DIN 6701 se obavila 2014. godine. Izdavanje revizije iz 2014. godine se 

očekuje u drugoj polovici 2015. godine. 

Norma ima četiri dijelova :  

DIN 6701-1 Osnovni pojmovi i propisi, 

DIN 6701-2 Kvalifikacije poduzeća, osiguravanje kvalitete, 

DIN 6701-3 Konstruiranje i proces validiranja lijepljenih dijelova, 

DIN 6701-4 Implementacijska pravila i osiguravanje kvalitete lijepljenja. 

Proizvođač lijepljenih dijelova šinskih vozila mora uzeti u obzir i druge važeće propise kao na 

primjer smjernicu DVS 3310 - Zahtjevi za kvalitet u oblasti tehnike lijepljenja, DVS 3311 - 

Nadzor lijepljenja, zadaci i odgovornost, propisi za ocjenjivanje lijepljenih spojeva primjerice 

DVS 1618 i slično . 

Revizija (2014) norme DIN 6701 sadži i obradu prilično opširnog i za sada važećeg AZ 

zbornika. 

Zahtjevnost ispunjavanja propisanih uvjeta norme ovisi od certifikacijske klase A1 - A3. 

O zahtjevima certifikacijske klase odlučuje proizvođač, ili klijent na temelju klasiranja 

konstrukcijskih dijelova. Klasiranje konstrukcijskih dijelova predlaže konstrukter, a odobrava 

odgovorni nadzor lijepljenja. 

Klasiranje konstrukcijskog dijela u A1 - visoki standardi sigurnosti 

Klasiranje konstrukcijskog dijela u A2 - srednji standardi sigurnosti 

Klasiranje konstrukcijskog dijela u A3 - niski standardi sigurnosti 



Uvest će se klasa Z za nekvalificirane spojeve. 

 

Preduvjeti norme za tehničko opremanje pogona ovisi od konkretnih tipova proizvodnje i 

njenoga opsega. 

 

Preduvjeti norme za osoblje lijepljenja 

 

Valjanost                                            Klasa lijepljenog spoja 

 A1 A2 A3 

 Kvalifikacija odgovornog nadzora lijepljenja / zamjenik nadzora lijepljenja 

Konstruiranje i 
procesno planiranje 

Stupanj 1 / stupanj 1 C Stupanj 2 / stupanj 2 C Stupeň 2a / stupanj 2C 

Proizvodnja 
Stupanj 2d / stupanj 2b Stupanj 2 / stupanj 2b Stupeň 2a / stupanj 2C 

 

Popravci 
Stupanj 2d / stupanj 2b Stupanj 2 / stupanj 2b Stupeň 2a / stupanj 2C 

 

Kupnja, trgovanje, 
montiranje 

Stupanj 2a / stupanj 2a 

 
Stupanj 2a / stupanj 2a 

 
bez kvalifikacije u 
području lijepljenja 

Ovlaštenje trećim 
stranama 

Stupanj 2 / stupanj 2b Stupanj 2 / stupanj 2b bez kvalifikacije u 
području lijepljenja 

a – ili dokazivanje specifičnih znanja i vještina 
b – ukoliko je zahtijevano da odgovorni nadzor bude stalno dostupan, inače je moguće imenovanje 
zamjenika nadzora lijepljenja s nižim stupnjem kvalifikacije  
c -  ukoliko je zahtijevano da odgovorni nadzor bude stalno dostupan, inače je moguće imenovanje 
zamjenika nadzora lijepljenja bez ikakve kvalifikacije iz područja lijepljenja koji će osigurati da se 
tijekom odsutnosti neće donositi nikakve važne odluke  
d – kvalifikacija drugog stupnja je dovoljna samo onda ukoliko je osigurano da nisu neophodne 
nikakve kompentencije za odlučivanje u području konstruiranja i procesnog planiranja. U slučaju 
odstupanja od postojeće dokumentacije za lijepljenje je neophodno osigurati uključivanje drugog 
nadzora lijepljenja stupnja 1, a to i eksterno.  
 
Stupаnj 1 = Europski inženjer lijepljenja 
Stupanj 2 = Europski specijalist lijepljenja 
Stupanj 3 = Europski praktičar lijepljenja 
Informacije o kvalifikacijskim tečajevima možete na našoj web stranici. 
 
Moguća je usporediva kvalifikacija na temelju pokazanih stručnih znanja i vještina dobivenih u akreditovanoj 
obrazovnoj ustanovi na temelju norme DIN EN ISO/IEC 17024 uz posjedovanje dovoljnog stručnog iskustva. 

 

 

Uvjet vezan za osoblje lijepljenja i njihov broj je u vezi s certifikacijskom klasom i opsegom 

proizdvodnje.  

Poželjno je posavjetovati se sa auditorom o potrebnom broju osoblja lijepljenja.  

Za dodjeljivanje certifikata na temelju norme DIN 6701 u zahtijevanoj klasi je neophodno 

ispuniti i predati zahtjev zajedno s prilozima. Obrazac zahtjeva preveden na hrvatski jezik 

možete preuzeti sa naše web-stranice. Poduzeće mora uspješno obaviti certifikacijsku 

provjeru - audit. Tijekom procesa audita auditor ocjenjuje svu dokumentaciju u vezi s 

lijepljenjem, obavlja kontrolu procesa lijepljenja, ocjenjuje tehničku opremljenost i prostorije 



namijenjene za proces lijepljenja, skladištenje i povezane pogonske prostorije, kontrolira 

kvalifikacije personala lijepljenja, obavlja stručne razgovore s osobljem lijepljenja, nasumično 

kontrolira izabrane projekte. Poduzeće mora izvesti pokazno lijepljenje u zahtijevanoj klasi. 

Certifikat vrijedi 3 godine. Tijekom razdoblja valjanosti certifikata je neophodno obaviti 

minimalno jedan nadzorni audit. Bitne promjene koje uvjetuju valjanost dodijeljenog 

certifikata tvrtka je obvezna prijaviti certifikacijskoj organizaciji. Certifikacijska organizacija 

nakon toga odlučuje da li je neophodno obaviti audit zbog tih promjena. 

Nakon obavljanja audita auditor sastavlja izvješće. U njemu navodi preporuku, ili popravne 

mjere. Nakon uspješno izvedenog audita se poduzeću izdaje certifikat. 

Poduzeća koja posjeduju certifikat na temelju norme DIN 6701 su navedena u registru tvrtki 

certificiranih na temelju DIN 6701 i to na web-stranici: www.din6701.de . Lozinka za ulaz je 

besplatnа. Registar služi također i za pretraživanje kvalificiranih proizvođača od strane 

potencijalnih klijenata. 

Za lakšu pripremu za audit je moguće naručiti i obavljanje predaudita. 

Proces predaudita i audita možete obaviti na hrvatskome jeziku. 

http://www.din6701.de/

